

■热点港股扫描

摩通调低中国财险目标价

摩根大通发表报告指出,将中国财险(0238.HK)目标价由7.9港元,降至5.9港元,因最坏情况仍未出现,估计今年继续出现更大的承保亏损,主要是由于赔付率上升,向客户赔偿金额增加,迄今集团已作出赔偿21亿元人民币,有关情况可能持续至明年。摩通又指出,集团目前股价相对同业并不便宜,2008年预测市盈率为39.2倍,而未来股价上升动力主要包括回归A股,以及内地股市出现好转,该行维持财险减持“投资评级”。

花旗升联想目标价

花旗集团发表报告指出,将联想集团(0992.HK)列入内地科技股首选名单,维持“买入”投资评级,目标价则由7港元,升至7.5港元,预期公司经营利润率于未来六个季度可扩大55点,主要是由稳定的盈利增长及毛利率扩大所带动,最重要的是,集团降低经营开支比率。花旗认为,联想集中发展新兴市场,包括内地、印度及东欧,美国市场只占集团业务的20%。

大摩调高东风集团盈利预测

摩根士丹利发表报告指出,东风集团(00489.HK)去年经常性盈利增长39.3%,较预期高出5%,产量增长26.4%,经营毛利率改善0.2个百分点,财务成本亦下跌11.2%,大摩调高东风今年盈利预测5%,料今年经常性盈利增长20%。大摩认为,东风有良好的业务模式,产品组合有改善,成本控制得宜,继续支持业务增长,维持其“增持”评级,目标价5.8港元。大摩又指出,今年为东风集团重要的一年,在业务自然增长方面,集团正进入第二阶段转换主要汽车型号,并为旗下多个汽车品牌推出新平台,于明年进一步大幅改变集团产品组合。

恒指有望挑战25000点

国家统计局刚公布首季内地生产总值的增长率,比去年同期有所回落;而首季通胀则同期有所上升,特别是食品价格升幅惊人。根据国家商务部市场运行司发布的监测数据显示,虽然上周全国食用农产品价格总水平较前一周有轻微下跌,但农产品价格升势暂时仍未见到明显放慢的迹象。

从数据可见,经济过热方面得到控制,但通胀势头仍然有待处理,而目前防止物价持续上升仍是宏观调控政策的首要任务。但原材料价格大幅上升,劳工成本向上,加上对通胀的预期较强,令物价上升有很大压力。

问题是,全球性通胀预期已经形成,而且近日全球各地出现粮食涨价,可见已不是内地或香港独有的问题。事实上,美国联邦储备局褐皮书指出,美国多数地区经济状况疲弱,

食品、燃料和原材料价格上升带来的物价压力则上升;此外,虽然就业市场疲弱,但员工薪酬有上调压力,熟练工人亦持续短缺,有进一步推高通胀的压力。

简单来说,通胀来自两部分,一是本地生产成本,二是外地人口价格。

第一部分可以用单位劳动成本量度,即是工资除以产量或生产力,当生产力上升速度快过工资上升速度,劳动力的生产成本并不会对通胀构成压力;但凡事总有极限,当经济复苏至一定程度,工资上升快,而生产力短期内未必能够提升,形成工资上升速度快过生产力提升的速度,

劳动成本就会加大通胀压力,最终工资上升,加大需求,造成需求带动通胀,然后又加大通胀预期。至于第二部分,就是反映在大家耳熟能详的全

球资源和商品价格的大升势中。

由于全球均出现这两方面的通胀压力,所以即使美国次按危机爆发以来,美国经济步向衰退的情况已经相当清楚,而美国经济转差对内地经济的影响必然浮现,但目前投资者已不担心经济增长过快,只忧虑通胀预期既成,因为内地打击通胀的决心将更强,而这又反过来影响到跟内地股市愈来愈紧密相连的港股。

在这个背景之下,央行宣布调高存款准备金率,投资者均不感到惊奇,尤其是内地宏调步伐持续,已成为香港股民的市场共识。如今再有动作,反令不少投资者舒一口气,甚至有投资者认为,既然坏消息已经出台,反而可以开始转为乐观一点。

无论如何,既然全球均面对通胀压力,资金必然要找寻出路。但只有中国经济如此强劲,仍在忧心增长过

快,在美国次按问题困扰下,全球资金一定继续投进内地市场,香港股民也不例外。

近日港股成交不多,但A50中国基金在香港股市的成交金额连日来却独领风骚,正好指出这一点,显示不少人跟商品大王罗杰斯一样,长期看好中国股市,趁低吸纳。另一方面,恒指早前在250天移动平均线下整固后,几条主要移动平均线相当接近,技术上有待大举升穿以确认趋势,尤其是尚有在25000点附近的100天线。个人认为,道指自1950年以来4月份为众多月份最好表现的历史可作参考,加上内地股市不大跌,恒指本月有望挑战25000点,暂时成交不多,反而有利向上动力慢慢积累。

(信诚证券资产管理部联席董事
涂国彬)

■港股推荐

中国粮油控股(00606.HK)
目标价6.24港元

根据2007年优于预期的业绩我们调整了模型中的数据,此后我们将2008年-2009年的盈利预测上调了18%-22%。尽管如此,我们将目标价由6.60港元下调至了6.24港元,这主要是由于全球大部分替代能源公司的股价都有所下滑。尽管如此,我们维持对该股优于大市的评级。

中国粮油控股2007年净利润同比大幅增长46%至11亿港元,比我们预测的10.22亿港元高8%。每股收益仅增长了19%,这是由于2007年初的首次公开发行股票带来的摊薄作用。特别是,公司持有的油籽加工业务的对冲工具出现了3.81亿港元的浮亏(按市值计算)。核心业务利润应高于报告中的数字。

尽管有3.81亿港元的浮亏,油籽加工业务的税前利润仍同比增长

了28%至8.16亿港元。啤酒原料业务税前利润同比大幅增长了186%至2.04亿港元。2007年公司小麦加工业务税前利润同比大幅下降85%至1200万港元。

我们预计公司2008年增长有望进一步加速,我们也看好公司的长期前景。除了广西的新厂之外,公司还计划新建一批总年产能40万吨的生产厂,并最早在2009年投产。

此外,政府已经开始限制外资在中国建造或投资新建的食用油生产厂。此举有助于与中国粮油控股等国内大型企业获得更大的市场份额。事实上,公司已经计划通过新厂建造和现有厂房扩建将压榨和提炼的年产能分别提高57%(或66万吨)和56%(或280万吨)。

(中银国际)

合生创展(00754.HK)
长线买入

交付面积增加及平均售价上升为公司去年盈利增长主要动力。营业额及报告纯利分别上升60.8%和126.4%至111.3亿元人民币和35.2亿元人民币。受惠于平均售价上升,毛利率由06年的34.8%上升至07年的40.1%。入账平均售价上升28.7%至9,270元人民币/平方米,主要是受新推出项目毛利率较高及现项目售价上升所致。

合约销售表现有所下滑,销售额微跌3.5%至109.7亿港元。广东及北京分别占总收入的52%和33%,其余则来自上海和天津。合约销售面积下跌21.4%至909,321平方米。合约销售均价上升19.1%至11,759元人民币/平方米,预期将有助未来之入账平均售价保持增长。

物业落成量上升4.2%至112万

平方米,但逊于年初所订下的159万方米。公司预期今年之落成量可达致近170万方米。

公司现时土地储备达2,120万平方米。公司将保持现有发展策略,主攻一线城市(广州、北京及上海),并逐步扩张至邻近二线城市,包括天津、惠州及宁波。公司计划于今明两年的落成量将达170万及230万平方米。不过鉴于目前行业气氛转趋审慎的情况,我们不排除落成量目标有所调整。

基于其物业销售增长及落成量进度较预期为低,于估值上较同业稍呈折让。我们对此股建议“长线买入”,目标价为18.2港元,相对每股资产净值25.98港元呈30%折让。

(交银国际)

■个股评级

中化国际(600500)

细分市场领先战略成效逐步显现



要取决于对资源的控制能力。

●公司2007年实现销售收入1940956万元,同比增长25.55%;归属于上市公司的净利润为62914万元,同比增长74.05%;摊薄收益为0.46元。分配方案为每10股派发现金股利1.5元(含税)。公司业绩已成功摆脱了对焦炭等冶金原材料贸易的依赖,从而使公司的成长更具有可持续性。公司投资收益同比增长211.42%,是公司2007年利润增长的重要原因。

●公司在液体化工品物流业务上处于国内领先地位。2007年公司化工物流业务的营业收入贡献率为5.12%,而毛利贡献率达到34.43%。

公司的橡胶贸易量居全国第一。公司在橡胶业务上通过整合上游资源,控制加工能力,面向高端客户的战略,打造种植-加工-贸易-用户这一完整的产业链。公司在通过橡胶加工厂整合民营农场的同时,通过海外收购建立海外天然橡胶战略基地。公司橡胶业务未来的发展主

双鹭药业(002038)

产品销售和毛利率同比提升



●2008年1月-3月公司实现营业收入6297.83万元,比去年同期增长92.44%,实现主营业务利润5245.16万元,同比增长159.74%,实现归属于母公司的净利润实现3436.48万元,同比增长57.95%,EPS0.28元/股。公司同时在季报中预计2008年中期归属母公司股东的净利润同比增长50%以上。

●由于税率暂时性上升,加上证券投资亏损,拉低了净利润增速。销售收入接近翻番的增长主要是由于产品旺销。我们预计第二季度的销售收入环比保持增长,继续保持60%以上的同比增长。一季度整体毛利率达到84.44%,同比提高21.8个百分点,比去年第四季度环比提高13.7个百分点。

●公司二线生化产品较多,且主要围绕肝病和肿瘤两大病种,虽然基数都较小,且并非独家产品,

竞争较为激烈,但借助代理商模式和低价优值,增长迅速、增长点较多。根据目前各类产品销售势头,我们预计,除主打产品贝科能保持高增长外,其他二线生化产品:欧宁、雷宁等也增长较快,如雷宁,我们估计一季度增长超过50%。新产品方面,阿德福韦酯、腺苷蛋氨酸,以及几个免疫制剂如环孢素等待批,其中阿德福韦酯有望最快获得批文。

●2008年公司现有产品和毛利率都还处于同比提升阶段,业绩增速还会表现的较高。预计2008年、2009年EPS至1.57元/股、2.16元/股(按现有股本),同比增长45%、38%,动态PE36倍、26倍,估值略高于医药板块平均水平。2007年分配方案10送10,实施后公司流动性将有所改善,我们维持对公司“推荐”评级。

(国信证券)

■荐股英雄榜

排序	推荐人	推荐人星级	所荐股票	推荐时间	起始日	结束日	起始价	最高价	最高涨幅	备注
1	menqing	★(9)	S*ST昌源	2008-4-10 9:44	2008-4-11	2008-4-17	6.12	8.99	46.90%	正常
2	金鸿独立	★(3)	通程控股	2008-4-11 6:18	2008-4-11	2008-4-17	12.25	14.55	18.78%	正常
3	唐廷逸工作室	★(45)	滨海能源	2008-4-10 14:40	2008-4-11	2008-4-17	13.6	14.88	9.41%	正常
4	国沛	★(191)	联华合纤	2008-4-11 8:57	2008-4-11	2008-4-17	10.5	11.36	8.19%	正常
5	唐廷逸 888	★(27)	北大荒	2008-4-10 14:49	2008-4-11	2008-4-17	17.6	19	7.95%	正常
6	林森	★(7)	山西焦化	2008-4-10 21:33	2008-4-11	2008-4-17	15.5	16.67	7.55%	正常
7	林森随	★(3)	S武石油	2008-4-10 22:03	2008-4-11	2008-4-17	15.88	16.99	6.99%	正常
8	股网金来	★(10)	厦门港务	2008-4-10 21:30	2008-4-11	2008-4-17	14.35	15.3	6.62%	正常
9	果丁	★(4)	华立药业	2008-4-11 7:32	2008-4-11	2008-4-17	4.79	5.1	6.47%	正常
10	股市急先锋	★(10)	创业环保	2008-4-10 21:27	2008-4-11	2008-4-17	13	13.78	6.00%	正常

■港股投资手记

不妨着眼优质工业股

港股市场持续于窄幅上落,成交量徘徊于700亿左右,反映大市走势缺乏方向感,投资者的态度仍是非常谨慎。

虽然这星期内港股曾跟随美国下跌,但成交金额不大,反映沽压不大。根据过往经验,成交金额于横盘市中锐减往往是股市酝酿新升浪的前奏,看淡后市的投资者宜小心。

正常情况下,成交萎缩,港股股价理应下跌,但其股价却逆势上升。过往,港股的表现被视作后市走势的寒暑表,港股于成交大减后仍能造好,意味着后市成交可能回升,而股市亦会向好。港股未来的表现仍受美国和内地因素主导。内地股市的弱势将继续困扰港股的表现,而美国企业业绩的好坏亦有机会加剧港股的波幅。

受美国原油以及汽油库存意外大幅下降等因素影响,纽约原油期货价格首次升穿115美元,再创历史新高。油价继续高企,影响着航运股与航空股的表现,故相信即使大市反弹,此类个股仍能吸引到资金流入。

美国公布的经济数据以及主要企业业绩略比市场预期为佳,有助美元反弹,令近日金价表现没有之前那么强,故预料金价在好淡因素相若的情况下呈现上落局面。

近日来香港本地化妆品零售股受到资金追捧,卓悦控股(00653)连日创新高。除此之外,一些公布了好业绩的便宜工业股亦受到资金的追捧,如建滔积层板(00188)、精电(00710)等,自业绩公布后,已有不俗升幅。

过去两年来,市场热点都是炒作概念加前景,只要是中资背景,再加上概念足够,股价随时可以于短时间内升5至6倍。相反一间公司只要它不属于当时热点行业,不论基本因素有多好,资金便没有兴趣。但今时不同往日了,去年11月大市开始大跌,跌得最厉害的非概念股莫属。

中国铁路货运(08089)便是一例。该股以铁路服务为概念,最高曾见19元,现在跌幅已经超过90%。所以有理由相信很多投资者已经察觉到概念加前景并不能给股价带来长久支持,故资金会逐步倾向于价值投资。

这几年的大牛市,工业股股价严重跑输大市。之后大市大跌,工业股却跟着跌。很多优质工业股股价已经跌得非常低,4.5倍市盈率的个股随处可见,再加上它们派息慷慨,吸引到了一些重组组合的投资者买入。另一方面,工业股市值小,只要有一小部分资金流向它们,升幅都可以很可观。因此投资者不妨着眼于一些优质的工业股。

关于作者:王亚媛,香港中文大学学生以及财经专栏作者,曾获得2007年“香港-内地大学生模拟投资比赛”冠军。她当时在半个月内将100万元的模拟股本增值至2087万元,有“美少女股神”的美誉。



■板块追踪

ST板块:兼具题材和低价优势